

西北政法大学报



Northwest University of Political Science and Law News

2017年10月30日出版

第141期(总第399期)

网址: <http://zfb.nwupl.cn>

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编: 戴鲲



继往开来 不忘初心 筑梦政法 再绘新篇

我校纪念建校80周年暨建设高水平大学推进大会隆重举行

本报讯 80年砥砺奋进,80年薪火相传,2017年的金秋十月,西北政法大学——这所具有光荣革命传统的学校迎来了80华诞。

2017年10月28日,西北政法大学纪念建校80周年暨建设高水平大学推进大会在长安校区学术报告厅隆重举行。最高人民法院党组成员、副院长张述元,最高人民检察院检察委员会副部级专职委员陈国庆,陕西省常委、政法委书记、副省长杜航伟,陕西省人大常委会党组副书记、副主任安东,陕西省高级人民法院党组书记、院长阎庆文,陕西省人民检察院党组书记、检察长胡太平,中共陕西省委高教工委书记董小龙,陕西省教育厅厅长王建利出席大会。

参加大会的还有原新疆生产建设兵团党委常委、宣传部长郭永辉,陕西省人民政府法制办主任王占峰,陕西省人民检察院党组副书记、副检察长贾宇,甘肃省人民检察院党组成员、兰州市人民检察院检察长张学军,甘肃省人民检察院正厅级检察官、兰州铁路运输分院检察长任剑伟,陕西省政法委副书记、稳定办主任黄超,新疆自治区委政法委副书记郭红,陕西省司法厅党组成员、副厅长李艾平,陕西省法学会副会长杨建军,陕西省公安厅政治部组教处处长王晓庭,中国政法大学党委副书记高洁月,西南政法大学副校长岳彩申,华东政法大学校长叶青,中南财经政法大学校长助理邹秉国,中央司法警官学院院长章恩友,甘肃政法学院党委副书记王杰,陕西师范大学副校长冯旭东,长安大学校长助理彪晓红,西北大学党委常委、纪委书记李邦邦,延安大学党委副书记、校长张金锁,西安外国语大学党委书记邓志辉,西安邮电大学党委书记崔智林,陕西警官职业学院党委书记乔晓玲,西安美术学院院长贺荣敏,西安欧亚学院党委书记许尚年,西京学院党委书记马永侠,陕西学前师范学院纪委书记王凯,陕西广播电视台大学党委副书记罗新远,陇东学院副校长马锐宁。出席大会的国外高校代表有柬埔寨皇家经济法律大学校长罗湛那、副校长包萨仁、副校长苏萨颇,澳大利亚维多利亚大学亚太地区项目负责人、博士生导师黎永强。校内享受国务院特殊津贴专家、新世纪百千万人才工程国家级人选、国家“万人计划”领军人选、全国师德先进个人、全国优秀教师,学校历任老领导、离退休老同志,全体校领导,各学院、各部门的师生代表参会。校党委书记宋觉主持大会。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。杜航伟代表陕西省委、省政府,向西北政法大学80周年华诞表示热烈祝贺。杜航伟指出,80年来,西北政法大学走过了不平凡的历程,创造了辉煌成就,作出了历史贡献。这是砥砺奋进、发展壮大的80年,是立德树人、桃李芬芳的80年,是精研法理、治学报国的80年。希望西北政法大学以80周年华诞为新的起点,继往开来、不懈奋斗,加快建设现代高水平大学,为培育法治人才、建设法治国家作出新的更大贡献。要坚持高举旗帜,认真学习贯彻党的十九大精神;坚持服务大局,努力在深化依法治国实践中再立新功;坚持把握规律,加快推进现代高水平大学建设;坚持立德树人,着力培育更多高素质法治人才;坚持党的领导,不断加强学校党的建设和思想政治工作。要立足陕西、服务全国,努力为陕西落实“五新”战略任务、实现追赶超越目标发挥更大作用。



张述元代表最高人民法院对西北政法大学建校80周年表示祝贺。他在讲话中强调,加强法人才培养合作交流,共建中国特色社会主义法治新时代。他指出,学校建校以来,秉承陕北公学、延安大学一脉相传的红色传统,恪守“严谨、求实、文明、公正”的校训,为国家培养了一大批优秀法律工作者,为中国特色社会主义法治事业,特别是为西北地区的经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。他强调,近年来,学校牢牢坚持正确研究方向,积极服务于国家战略和区域经济社会发展需求,在“一带一路”建设、反恐怖主义法研究和基层社会治理课题研究方面取得了重要成果。学校不断创新法人才培养模式,率先在全国开展青年教师到实务部门挂职锻炼,法学理论人才与实务人才互聘“双千计划”工作经验在全国推广。他希望,西北政法大学要以学习贯彻十九大精神为契机,认清法人才培养的新时代新使命,共同建设中国特色社会主义法治新时代。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,共同推进新时代法人才培养体系改革创新。要以院地互动共建为平台,共同培养新时代需要的司法人才队伍。

陈国庆代表最高人民检察院向西北政法大学全体师生校友表示祝贺。他在讲话中指出,西北政法大学1937年从革命圣地延安一路走来,始终秉承“老延安”优良传统,传承了光荣的革命传统和丰厚的文化底蕴,多年来为国家特别是西北地区培养输送了大批高素质人才。近几年来,学校紧抓机遇,深化改革,先后成为首批国家政法干警招录培养体制改革试点单位和应用复合、涉外、西部基层三个类型“卓越法律人才教育培养计划”实施高校,获批“服务国家特殊需求博士人才培养”项目和“法学一级学科博士后科研流动站”,综合办学实力和竞争能力不断增强,服务国家和区域发展的能力显著提高,国际国内影响力大幅提升。他指出,学校在教育教学、科学研究和人才培养过程中,与检察系统精诚合作,有力提高了检察系统法治理论水平。他希望,学校以纪念建校80周年为契机,抢抓机遇,勇担责任和使命,进一步加强社会主义法治理论研究,逐步完善法学学科体系、学术体系和话语体系,继续强化理论与实践相结合,坚持立德树人、德法兼修,为中国特色社会主义法治理论建设培养更多优秀人才。

校党委书记宋觉表示,在中国特色社会主义进入新时代

代、开启新征程的历史时刻,学校要牢记新时代赋予的新使命,深入贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持立德树人,推进内涵发展,牢牢把握重大机遇,主动融入国家战略,以追赶超越的精神状态,扎实推进“四个一流”建设,努力培育发展新动能,打造学科专业新高地,推动学校事业再上新台阶。

校长杨宗科以《自觉服务国家战略需求 奋力建设特色鲜明高水平大学》为题做了发言。他提出,为实现加快建设高水平大学的战略目标,学校将不断增强使命自觉、差距自省、奋斗自强,抓住机遇,追赶超越,并着力做好以下四个方面的工作。一是坚持立德树人,坚定政治定力,自觉成为传承中国共产党红色办学传统的模范大学。二是坚守学术本位,大力推进一流学科建设与科研创新,着力建设丝绸之路经济带法学理论创新高地。三是坚持需求导向,积极服务国家战略,着力建设中国特色高水平新型智库。四是全面推进开放办学,大力加强国际合作交流,着力建设具有国际影响力的高水平大学。

中华全国律师协会刑事专业委员会主任田文昌代表全体校友祝福母校80华诞。他回忆了自己求学时候的难忘经历,表示全体校友将始终如一、继续支持和关心母校建设和发展,以自己的实际行动为母校增光添彩。希望母校锐意进取,坚持正确的研究方向,努力培养出更多的讲政治、懂法治、顾大局的法治人才。

全国优秀教师、二级教授汪世荣作为教师代表作了发言。他表示适值我校建设高水平大学的关键时期,作为教师要始终忠诚党的教育事业,全身心投入教学科研,通过不断完善自我,提升教育教学质量,在全体法人的共同努力下将学校建设得更好。

民商法学院2015级2班黄紫琦同学代表在校生发言。她表示,作为学生,要将个人梦想与国家梦想相联系,刻苦学习,砥砺奋进,为实现中华民族的伟大复兴贡献青春的力量。

为纪念建校80周年,我校陆续举行了“庆祝建校80周年资助项目”捐赠仪式、第三次校友代表大会、“立心书屋——赵馥洁教授捐赠图书阅览室”揭牌仪式以及庆祝建校80周年音乐会、文艺晚会等系列活动。

(党委宣传部 张俊)

